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Oppgave 1 Finn svd-faktoriseringen til

A =

 1 0
0 1
0 1

 .

Oppgave 2 Regn ut ∫
Γ

ez

z
dz,

der Γ er enhetssirkelen i det komplekse planet.

Oppgave 3 Vis at dersom A er symmetrisk og positivt definitt, er x = A−1b
minimumspunktet til

V (x) = 1
2xT Ax − xT b.

Oppgave 4 La Ω ∈ R3. Vis at for en harmonisk funksjon er fluksen til gradi-
entfeltet ut av Ω alltid lik null.

Oppgave 5 Maxwells likninger er

∇ · E = ρ

ϵ0

∇ × E = −∂B
∂t

∇ · B = 0

c2∇ × B = J
ϵ0

+ ∂E
∂t

a) Utled Laplaces likning fra antagelsen om statisk tilfelle og tomt rom.

b) Anta tomt rom og vis at dersom bølgefunksjonene E(x, t) = E0e
i(k·x−ct) og

B(x, t) = B0e
i(k·x−ct) skal tilfredsstille Maxwells likninger, må de konstante

vektorene E0, B0 og k være innbyrdes ortogonale.

Oppgave 6 Utled likningen

∇ × ∇ × F = ∇ (∇ · F) − ∆F.
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Oppgave 7 Finn den generelle løsningen til differensiallikningssystemet

ẋ1 = x1 + x3

ẋ2 = x2 + x3

ẋ3 = x3

Oppgave 8 Anta at du har en A-ortogonal basis {pk} for Rn, at Ax = b, og
at

x =
n∑

k=1
αkpk.

Utled at

αk = (b, pk)
(pk, pk)A

.

Oppgave 9 Utled d’Alemberts løsning

u(x, t) = 1
2 (f(x + ct) + f(x − ct)) + 1

2c

∫ x+ct

x−ct
g(t) dt

av bølgelikningen på R × (0, ∞) med initialkrav

u(x, 0) = f(x) ut(x, 0) = g(x).


